
 

 

 
 
 

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ  
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ  

Επιστημονικές 
δημοσιεύσεις και 
ερευνητικά έργα 

αποτυπώνουν 
την εξέλιξη της 
επιστημονικής 
γνώσης και την 

ανάπτυξη 
καινοτόμων 

προσεγγίσεων. 
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ΚΑΛΩΣ 
ΟΡΙΣΑΤΕ  
στο ενημερωτικό δελτίο 

του Ερευνητικού 

Εργαστηρίου MaGBISE, 

έναν δυναμικό κόμβο 

έρευνας, εκπαίδευσης και 

καινοτομίας, με έμφαση στη 

Διοίκηση, την Εφοδιαστική 

Αλυσίδα, τη Βιωσιμότητα και 

την Υπεύθυνη Ηγεσία, 

αναδεικνύοντας δράσεις και 

διεθνείς συνεργασίες με 

σύγχρονο επιστημονικό 

αποτύπωμα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  

Υποδοχή πρωτοετών, 
επετειακές εκδηλώσεις, διεθνείς 
επισκέψεις και η ορκωμοσία του 
Δεκεμβρίου αποτυπώνουν την 
εκπαιδευτική και ακαδημαϊκή 

ζωή του Πανεπιστημίου. 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3 

 

 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ 
ΣΠΟΥΔΕΣ  

Μεταπτυχιακά προγράμματα, 
κοινές εκπαιδευτικές 

πρωτοβουλίες και συνεργασίες 
με άλλα Πανεπιστήμια 

συνθέτουν το μεταπτυχιακό 
αποτύπωμα του Εργαστηρίου 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 9 

 

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΚΑΙ 
ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑ  

Η συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια 
και επιστημονικά fora αποτυπώνει 
τη διαρκή παρουσία στον διάλογο 

και τη σύνδεση με ζητήματα 
επιστημονικού και κοινωνικού 

ενδιαφέροντος. 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 12  
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών  
MSc Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας & 

Logistics 
 

 

 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Θράκης ανακοινώνει τη δεύτερη πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για το 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) 

«Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας και Logistics».  

 

Το Πρόγραμμα απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.), έχει διάρκεια ενός (1) 

ακαδημαϊκού έτους πλήρους φοίτησης, αντιστοιχεί σε 75 πιστωτικές μονάδες (ECTS) και 

περιλαμβάνει δύο εξάμηνα μαθημάτων, καθώς και εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 

Εργασίας.. 

 
   

Η εκπαιδευτική διαδικασία υλοποιείται εξ αποστάσεως, με σύγχρονες 

μεθόδους διδασκαλίας. Το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. εστιάζει στη 

διοίκηση και την αποδοτική διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας 

και των logistics, καλύπτοντας θεματικές όπως: 

• σχεδιασμός και λειτουργία εφοδιαστικών δικτύων, 

• διοίκηση έργων και υποδομών, 

• βιωσιμότητα και κυκλική οικονομία, 

• εφαρμογή αναλυτικών εργαλείων στη λήψη αποφάσεων 

. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα σπουδών, 

τα κριτήρια επιλογής και τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων 

είναι διαθέσιμες στην επίσημη ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

https://scm.econ.duth.gr/  

 

 

 

 

📅 Προθεσμία Υποβολής Αιτήσεων: 

20 Φεβρουαρίου 2026 
 

 

    Πληροφορίες – Επικοινωνία: 

Γραμματεία Π.Μ.Σ. 

       scm@econ.duth.gr 
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25 ΧΡΟΝΙΑ 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΠΘ 

 

 

 

Eπετειακή εκδήλωση για τα 25 χρόνια του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΔΠΘ 

      Δείτε εδώ βίντεο από την επετειακή εκδήλωση 

 

Στο πλαίσιο της συμπλήρωσης των 25 χρόνων από την ίδρυσή του, το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης διοργάνωσε μια επετειακή εκδήλωση στην Αθηναϊκή Λέσχη, την Πέμπτη 9 

Οκτωβρίου 2025. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον 6ο όροφο της Λέσχης, στο ιστορικό κτίριο της Ελ. Βενιζέλου 11, 

συγκεντρώνοντας διακεκριμένους προσκεκλημένους από τον ακαδημαϊκό, πολιτικό και κοινωνικό χώρο. 

 

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό και καλωσόρισμα ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, Πρόεδρος του Τμήματος, 

αναδεικνύοντας τη διαδρομή και την εξέλιξη του Τμήματος ως δυναμικού πυλώνα γνώσης και καινοτομίας. Ακολούθησαν 

επίσημοι χαιρετισμοί από εξέχουσες προσωπικότητες του πολιτικού, ακαδημαϊκού και εκκλησιαστικού χώρου. 

 

Πηγή: ERT News 

https://www.youtube.com/watch?v=bC01FzfWJPs
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Την εκδήλωση τίμησαν με τους χαιρετισμούς τους: 

• ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Θεολόγος 

Αλεξανδράκης, εκπρόσωπος του Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄ 

• ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτας 

Κακλαμάνης, 

• ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. 

Κωνσταντίνος Βλάσης, 

• ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος ΠΑΣΟΚ κ. Παύλος 

Γερουλάνος, 

• ο Πρύτανης του ΔΠΘ κ. Φώτιος Μάρης 

• η Κοσμήτορας της σχολής Κοινωνικών, Πολιτικών και 

Οικονομικών Επιστημών του ΔΠΘ  Κα Σεβαστή 

Χατζηφωτίου. 

 

Παρεμβάσεις πραγματοποίησαν: 

• ο Επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών και Τουρισμού της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Απόστολος Τζιτζικώστας 

• ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, 

 

οι οποίοι αναφέρθηκαν στη σημασία των οικονομικών επιστημών 

για την αναπτυξιακή πορεία της χώρας και τη χάραξη σύγχρονων 

δημόσιων πολιτικών, αναδεικνύοντας παράλληλα τη συμβολή του 

Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΔΠΘ στην παραγωγή 

επιστημονικού έργου με εθνική και διεθνή απήχηση. 

 

Οι ομιλητές τόνισαν τη συνέχεια και εξέλιξη του Τμήματος, την αξία 

της διεθνούς δικτύωσης, καθώς και τον ρόλο της ακαδημαϊκής 

κοινότητας στην παραγωγή γνώσης με κοινωνική και οικονομική 

επιρροή. 

 

 

 
Πηγή: ERT News 

 

 

Την εκδήλωση συντόνισε η δημοσιογράφος 

Μαρία Νικόλτσιου, ενώ, από πλευράς του 

Τμήματος Οικονομικών, παρέμβαση έκανε ο 

Kαθηγητής Διονύσιος Χιόνης. Το κλείσιμο της 

εκδήλωσης έγινε από τον Kαθηγητή του 

Τμήματος και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης 

του ΔΠΘ Ευάγγελο Δρυμπέτα. 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο 

Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γεράσιμος Σιάσος, ο 

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. 

Μιχάλης Σφακιανάκης, καθώς και εκπρόσωποι 

των πρυτανικών αρχών της πλειονότητας των 

Πανεπιστημίων της Ελλάδας και της Κύπρου.  

 

Ιδιαίτερα δυναμική υπήρξε και η συμμετοχή μελών 

του ακαδημαϊκού προσωπικού από Οικονομικές 

Σχολές και Τμήματα όλης της χώρας. Ιδιαίτερη 

ήταν και η συμμετοχή εκπροσώπων παραγωγικών 

φορέων και επιχειρήσεων, επιβεβαιώνοντας τη 

γόνιμη σύνδεση του Τμήματος με την οικονομία 

και την κοινωνία. 

 

Η εκδήλωση έκλεισε σε εορταστικό και ιδιαίτερα 

θερμό κλίμα, αφήνοντας ένα ισχυρό μήνυμα 

συνέχειας, εξωστρέφειας και δημιουργικής 

προοπτικής για τα επόμενα χρόνια. 
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ΥΠΟΔΟΧΗ 
 

 

ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  
   

Με ιδιαίτερη χαρά το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης καλωσόρισε τους πρωτοετείς φοιτητές και 

φοιτήτριες του ακαδημαϊκού έτους 2025–2026, σηματοδοτώντας την 

έναρξη ενός νέου και δημιουργικού ακαδημαϊκού κύκλου. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν το ακαδημαϊκό όραμα 

του Τμήματος, η δομή και η φιλοσοφία των σπουδών, καθώς και οι 

εκπαιδευτικές, ερευνητικές και ψηφιακές υπηρεσίες που υποστηρίζουν τους 

φοιτητές από τα πρώτα τους βήματα στο Πανεπιστήμιο. Ιδιαίτερη έμφαση 

δόθηκε στην ομαλή ένταξη των πρωτοετών στη φοιτητική και 

ακαδημαϊκή ζωή, με ενημέρωση για το ωρολόγιο πρόγραμμα, τη δήλωση 

μαθημάτων, τις ηλεκτρονικές πλατφόρμες διδασκαλίας και επικοινωνίας, 

καθώς και για ζητήματα φοιτητικής μέριμνας, όπως η σίτιση και η στέγαση. 

Παράλληλα, τονίστηκε η σημασία της ενεργούς συμμετοχής στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα και της αξιοποίησης των ευκαιριών που προσφέρει 

το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. 

 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η παρουσία και ομιλία του κ. Δημήτρη 

Πολιτόπουλου, Ιδρυτή και Διευθύνοντος Συμβούλου της Ζυθοποιίας 

Μακεδονίας Θράκης «Βεργίνα», ο οποίος μοιράστηκε εμπειρίες από τον 

επιχειρηματικό κόσμο και ανέδειξε τις δεξιότητες που απαιτεί η σύγχρονη 

οικονομία.  

 

Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος του Τμήματος, Καθηγητής Δημήτριος 

Δημητρίου, τόνισε την ανανέωση του προγράμματος σπουδών και τη 

στενή διασύνδεση του Τμήματος με τις τεχνολογικές εξελίξεις και τις 

ανάγκες της αγοράς, επισημαίνοντας τον ρόλο της οικονομικής επιστήμης 
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στη σύγχρονη κοινωνία Αντίστοιχα, ο Καθηγητής και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΔΠΘ, κ. Ευάγγελος 

Δρυμπέτας, υπογράμμισε τη σημασία της ομαλής μετάβασης στο πανεπιστημιακό περιβάλλον και της 

υποστήριξης των φοιτητών στα πρώτα τους βήματα. 

 

Η εκδήλωση αποτέλεσε ένα αισιόδοξο ξεκίνημα για τη νέα γενιά φοιτητών, θέτοντας τις βάσεις για μια 

δημιουργική ακαδημαϊκή διαδρομή με έμφαση στη γνώση, τη συνεργασία και την επαγγελματική προοπτική.  

 

   Δείτε σχετικά δημοσιεύματα στον Τύπο: 

https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/imera-ypodochis-gia-tous-protoeteis-sto-tmima-oikonomikon-epistimon-

tou-dpth/  

 

https://xronos.gr/reportaz/toys-protoeteis-foitites-toy-ypodehtike-tmima-oikonomikon-epistimon-dpth  

 

  
  

 Επίσκεψη Αντιπροσωπείας  

του Helwan University 
 

  

 

Το Τμήμα υποδέχθηκε με ιδιαίτερη χαρά 

αντιπροσωπεία του Helwan University (Αίγυπτος), 

στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής τους στο 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, τη Δευτέρα 

10 Νοεμβρίου 2025. 

 

Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκαν ο Καθηγητής 

Ευάγγελος Δρυμπέτας, Μέλος του Συμβουλίου 

Διοίκησης του ΔΠΘ, οι Κοσμήτορες των Σχολών 

Κοινωνικών, Πολιτικών και Οικονομικών 

Επιστημών Καθηγ. Σεβαστή Χατζηφωτίου και 

Διοικητικής Επιστήμης και Λογιστικής Καθηγ. 

Αλέξανδρος Καρασαββόγλου, καθώς και οι 

Πρόεδροι των συναφών Τμημάτων. 

 

 Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, τα μέλη της αντιπροσωπείας ενημερώθηκαν για το ακαδημαϊκό και 

ερευνητικό έργο του Τμήματος, ενώ η συζήτηση αποτέλεσε γόνιμη ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων γύρω 

από τη διεθνοποίηση των σπουδών, την κινητικότητα φοιτητών και διδασκόντων και τις προοπτικές 

μελλοντικής ακαδημαϊκής συνεργασίας μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων. 

 

Η επίσκεψη συνεχίστηκε και σε άλλα Τμήματα και Σχολές του ΔΠΘ στην Κομοτηνή, καθώς και σε 

Πανεπιστημιακές Μονάδες στο Διδυμότειχο και την Ορεστιάδα, αναδεικνύοντας το ευρύ φάσμα των 

επιστημονικών πεδίων και τη δυναμική εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/imera-ypodochis-gia-tous-protoeteis-sto-tmima-oikonomikon-epistimon-tou-dpth/
https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/imera-ypodochis-gia-tous-protoeteis-sto-tmima-oikonomikon-epistimon-tou-dpth/
https://xronos.gr/reportaz/toys-protoeteis-foitites-toy-ypodehtike-tmima-oikonomikon-epistimon-dpth
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Σε ιδιαίτερα εορταστικό και συγκινητικό κλίμα 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου 2025 η τελετή 

ορκωμοσίας πτυχιούχων, μεταπτυχιακών και διδακτορικών 

αποφοίτων του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Η εκδήλωση 

αποτέλεσε μια ξεχωριστή στιγμή ολοκλήρωσης της 

ακαδημαϊκής πορείας των φοιτητών, επισφραγίζοντας την 

προσπάθεια, τη συνέπεια και την αφοσίωση που κατέβαλαν 

κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. 

 

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία και τις ομιλίες τους ο 

Πρύτανης του ΔΠΘ, Καθηγητής Φώτιος Μάρης, το μέλος του 

Συμβουλίου Διοίκησης και Καθηγητής του Τμήματος 

Ευάγγελος Δρυμπέτας, ο Πρόεδρος του Τμήματος, 

Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, καθώς και μέλη ΔΕΠ. 

 

Στον χαιρετισμό του, ο Πρύτανης υπογράμμισε ότι το πτυχίο 

αποτελεί την αφετηρία για έναν νέο δημιουργικό κύκλο, 

τονίζοντας τη σημασία της γνώσης, της προσαρμοστικότητας 

και της διαρκούς εξέλιξης σε ένα απαιτητικό και 

μεταβαλλόμενο περιβάλλον. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη 

στρατηγική του Πανεπιστημίου για ισχυρότερη σύνδεση με 

την κοινωνία και την αγορά εργασίας. 

 

Ο Καθηγητής Ευάγγελος Δρυμπέτας αναφέρθηκε στα 

επιστημονικά και επαγγελματικά εφόδια που προσφέρει το 

Τμήμα στους αποφοίτους του, ενθαρρύνοντάς τους να 

επιμείνουν στους στόχους τους με προσήλωση και πίστη στις 

δυνατότητές τους. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος, Καθηγητής Δημήτριος 

Δημητρίου, τόνισε ότι οι δύο κατευθύνσεις σπουδών – 

Οικονομική Ανάλυση και Διοίκηση Επιχειρήσεων – 

μοιράζονται μια κοινή βάση: τη δέσμευση στη γνώση και την  

 
πεποίθηση ότι η οικονομική επιστήμη μπορεί να 

συμβάλει σε έναν δικαιότερο, αποτελεσματικότερο 

και βιώσιμο κόσμο. Κάλεσε τους αποφοίτους να 

συνδυάζουν την επιστημονική τεκμηρίωση με την 

ηθική στάση ζωής και να τολμούν δρόμους που τους 

εμπνέουν. 

 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη δυναμική ανάπτυξη του 

Τμήματος, με τα ερευνητικά εργαστήρια, τα διεθνή 

δίκτυα συνεργασίας, τα αυτοδύναμα και διατμηματικά 

μεταπτυχιακά προγράμματα και τη στενή σύνδεση με 

την αγορά και τους θεσμούς — στοιχεία που ενισχύουν 

τον ρόλο του ως ένα από τα πλέον ολοκληρωμένα 

Τμήματα Οικονομικών στην Ελλάδα. 

 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με θερμές ευχές προς τους 

αποφοίτους και τις οικογένειές τους, αναγνωρίζοντας 

ότι η επιτυχία αποτελεί αποτέλεσμα συλλογικής 

προσπάθειας και διαρκούς στήριξης. 

 

 

 

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΒΑΘΜΙΔΩΝ 



 

8 

4. 

 

  

Ένα Δυναμικό Ξεκίνημα για το 

ΠΜΣ Διοίκηση Εφοδιαστικής 

Αλυσίδας 
 
 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διοίκηση 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας και Logistics» ολοκληρώνει το 

πρώτο του εξάμηνο με ένα εντατικό και ιδιαίτερα 

παραγωγικό πρόγραμμα μαθημάτων, το οποίο καλύπτει 

βασικές θεματικές όπως η στρατηγική διοίκηση 

εφοδιαστικής αλυσίδας (SCM), η διοίκηση έργων και 

δικτύων διανομής, καθώς και η αειφορία και η κυκλική 

οικονομία στον τομέα των logistics. 

 

Οι φοιτητές του τρέχοντος κύκλου έχουν ήδη επιδείξει 

υψηλό επίπεδο συμμετοχής και ακαδημαϊκής προόδου, 

σε ένα πρόγραμμα που συνδυάζει: 

 

• πρακτικό προσανατολισμό, 

• σύγχρονες αναλυτικές και διοικητικές μεθόδους, 

• στενή σύνδεση με την αγορά εργασίας. 

 

Παράλληλα, το Τμήμα ανακοινώνει τη νέα προκήρυξη 

εισαγωγής για τον επόμενο κύκλο του Π.Μ.Σ., με έναρξη 

τον Μάρτιο 2026, προσκαλώντας νέους φοιτητές και 

επαγγελματίες να επενδύσουν σε ένα πιστοποιημένο και 

καινοτόμο πρόγραμμα, σχεδιασμένο να απαντά στις 

σύγχρονες προκλήσεις της εφοδιαστικής αλυσίδας και των 

logistics. 

 

 

Υποτροφίες και Ακαδημαϊκή Επιβράβευση 

 

Στο πλαίσιο του Π.Μ.Σ. «Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

και Logistics» προβλέπονται δυνατότητες υποτροφιών και 

ακαδημαϊκής επιβράβευσης για φοιτητές και φοιτήτριες 

με αξιόλογες επιδόσεις. 

 

Επιστημονικές εργασίες που εκπονούνται στο πλαίσιο του 

προγράμματος δύνανται, κατόπιν έγκρισης, να 

υποστηριχθούν οικονομικά για συμμετοχή σε 

επιστημονικά συνέδρια ή για δημοσιεύσεις σε διεθνή 

επιστημονικά περιοδικά. Παράλληλα, η Συντονιστική 

Επιτροπή του Π.Μ.Σ. δύναται να εγκρίνει υποτροφίες και 

συστατικές επιστολές σε φοιτητές και φοιτήτριες με 

υψηλές ακαδημαϊκές επιδόσεις. 

 

   Δείτε εδώ τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για το 

νέο κύκλο σπουδών. 

https://scm.econ.duth.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%cf%83%ce%b9%ce%b1-%cf%85%cf%80%ce%bf%ce%b2%ce%bf%ce%bb%ce%b7%cf%83-%ce%b1%ce%b9%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7%cf%83/


 

9 

ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ 

ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Master in Business Administration (MBA), Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, ΔΠΘ 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών MBA (Master in Business Administration) του 

Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης προσφέρει 

σύγχρονη και ολοκληρωμένη εκπαίδευση στη διοίκηση επιχειρήσεων. Το πρόγραμμα 

καλύπτει βασικούς τομείς όπως η στρατηγική διοίκηση, το marketing, η 

χρηματοοικονομική διοίκηση και η ηγεσία οργανισμών, ανταποκρινόμενο στις 

απαιτήσεις ενός δυναμικού και ανταγωνιστικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Απευθύνεται σε στελέχη, νέους αποφοίτους και επαγγελματίες που επιθυμούν να 

ενισχύσουν τις διοικητικές τους δεξιότητες και να υποστηρίξουν ουσιαστικά την 

επαγγελματική τους εξέλιξη. 

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν ενεργά ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου και η 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρία Σαρτζετάκη, συμβάλλοντας με τη διδακτική και 

ερευνητική τους εμπειρία. 

   Περισσότερες πληροφορίες: https://mba.econ.duth.gr/ 

Διατμηματικό Π.Μ.Σ. «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» 

Το Διατμηματικό Π.Μ.Σ. με αντικείμενο την Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και 

Αυτοδιοίκηση εστιάζει στη διεπιστημονική μελέτη της τοπικής διακυβέρνησης, της 

δημόσιας πολιτικής και της αναπτυξιακής στρατηγικής, παρέχοντας εξειδικευμένες 

γνώσεις και δεξιότητες για επαγγελματική και επιστημονική σταδιοδρομία στον χώρο της 

αυτοδιοίκησης. Στο πρόγραμμα διδάσκει ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου.  

   Περισσότερες πληροφορίες: https://econ.duth.gr/δδπμσ-τοπική-και-περιφερειακή-

ανάπτυξη/  

 Π.Μ.Σ. Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας, ΕΑΠ 

Ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου συμμετέχει στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών «Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας» του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου. Το πρόγραμμα στοχεύει στην παροχή εξειδικευμένων σπουδών 

υψηλού επιπέδου στη Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Supply Chain 

Management), εξοπλίζοντας τους φοιτητές με σύγχρονα εργαλεία και γνώσεις ώστε να 

αναπτύσσουν ηγετικές δεξιότητες, να αναλύουν επιχειρησιακά δεδομένα και να 

λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις σε σύνθετα και δυναμικά επιχειρησιακά 

περιβάλλοντα. 

   https://www.eap.gr/education/postgraduate/biannual/supply-chain-management/ 

https://mba.econ.duth.gr/
https://econ.duth.gr/δδπμσ-τοπική-και-περιφερειακή-ανάπτυξη/
https://econ.duth.gr/δδπμσ-τοπική-και-περιφερειακή-ανάπτυξη/
https://www.eap.gr/education/postgraduate/biannual/supply-chain-management/
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MBA in Agri-food Sector 

Το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών MBA in Agri-food Sector, που 

προσφέρεται από τα Τμήματα Γεωπονίας και Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στοχεύει στην εκπαίδευση στελεχών με 

ολοκληρωμένη γνώση και σύγχρονες δεξιότητες στη διοίκηση επιχειρήσεων του αγρο-

διατροφικού τομέα. 

Το πρόγραμμα παρέχει εξειδίκευση σε θέματα διοίκησης, οικονομικών του κλάδου, 

στρατηγικής, συμπεριφοράς καταναλωτών, καθώς και στην παραγωγή και εμπορία 

αγροτικών προϊόντων, προετοιμάζοντας αποφοίτους ικανούς να ανταποκριθούν σε ένα 

ανταγωνιστικό και πολύπλοκο επιχειρηματικό περιβάλλον. 

Στο πρόγραμμα διδάσκουν ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, η Αν. Καθηγήτρια 

Μαρία Σαρτζετάκη και η Δρ. Αρίστη Καραγκούνη, συμβάλλοντας με τη διδακτική και 

ερευνητική τους εμπειρία στον διεπιστημονικό και εφαρμοσμένο χαρακτήρα του 

προγράμματος. 

   Περισσότερες πληροφορίες: https://mba.agrifood.uop.gr/ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ 

ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΥΓΕΙΑΣ & 

ΒΙΟΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Π.Μ.Σ. «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας – Κοινωνική Ιατρική και Φαρμακευτική 

Φροντίδα» (Ιατρική Σχολή ΔΠΘ) 

Μέλη της ερευνητικής ομάδας συμμετέχουν στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα της Ιατρικής 

Σχολής του ΔΠΘ, συμβάλλοντας στη διεπιστημονική εκπαίδευση στον τομέα της υγείας. 

Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στην ανάλυση πολιτικών υγείας, την πρόληψη και τη 

σύνδεση της υγείας με τη διοίκηση και τη βιωσιμότητα. 

Π.Μ.Σ. στη Βιοηθική 

Στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Βιοηθική συμμετέχει ο Καθηγητής 

Δημήτριος Δημητρίου. Το πρόγραμμα εστιάζει στη μελέτη και αντιμετώπιση 

σύγχρονων βιοηθικών διλημμάτων, συνδυάζοντας θεωρητικά και εφαρμοσμένα 

εργαλεία από τη φιλοσοφία, τη νομική, τη βιολογία και την ιατρική, και προετοιμάζει 

εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό για επιτροπές ηθικής. 

   https://bioethics.med.duth.gr/ 

Π.Μ.Σ. «Τρόφιμα, Διατροφή και Μικροβίωμα», Τμήμα Ιατρικής, ΔΠΘ 

Στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα με αντικείμενο το μικροβίωμα τροφίμων, τη διατροφή 

και τη δημόσια υγεία συμμετέχουν ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, η Αν. 

Καθηγήτρια Μαρία Σαρτζετάκη και η Δρ. Αρίστη Καραγκούνη. Το πρόγραμμα 

εκπαιδεύει επιστήμονες σε σύγχρονες προσεγγίσεις που συνδέουν τη διατροφή, τη 

μικροβιολογία και τη δημόσια υγεία. 

   https://med-duth-master-fnm.gr/ 

 

https://mba.agrifood.uop.gr/
https://bioethics.med.duth.gr/
https://med-duth-master-fnm.gr/
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ & 

ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗ

ΜΙΑΚΕΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

Κοινό Διαπανεπιστημιακό MSc in Project Management (Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφος 

– ΔΠΘ)  

Η ερευνητική ομάδα του MaGBISE συμμετέχει ενεργά στο Κοινό Διαπανεπιστημιακό 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών MSc in Project Management, το οποίο προσφέρεται 

από κοινού από το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφος (Κύπρος) και το Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο Θράκης. Πρόκειται για ένα καινοτόμο και διεπιστημονικό πρόγραμμα, 

σχεδιασμένο να συνδυάζει τα ακαδημαϊκά πλεονεκτήματα και τη συμπληρωματική 

τεχνογνωσία δύο διακεκριμένων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, ανταποκρινόμενο στις 

αυξημένες απαιτήσεις της σύγχρονης διοίκησης έργων σε διεθνές περιβάλλον. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ενεργά στελέχη, νέους αποφοίτους και υποψήφιους 

project managers, συνδυάζοντας ακαδημαϊκή αυστηρότητα με πρακτική εφαρμογή. Είναι 

ιδιαίτερα κατάλληλο για όσους επιδιώκουν επαγγελματική εξέλιξη, διεθνή κινητικότητα 

ή μετάβαση σε ρόλους στρατηγικής ηγεσίας, ενισχύοντας ουσιαστικά τις δεξιότητες 

διοίκησης σύνθετων έργων και οργανισμών. 

Από την ομάδα MaGBISE διδάσκουν ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, η Αν. 

Καθηγήτρια Μαρία Σαρτζετάκη και η Δρ. Αρίστη Καραγκούνη.  

   Περισσότερες πληροφορίες: https://www.nup.ac.cy/gr/msc-in-project-management-

joint-distance-learning/ 

 Δ.Π.Μ.Σ. ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ 

Το αγγλόφωνο, δι-ιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Έρευνα και 

Εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων» (MSc in Hydrocarbon Exploration and Exploitation) 

προσφέρεται από κοινού από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

(επισπεύδον), το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. 

Το πρόγραμμα παρέχει εξειδικευμένη μεταπτυχιακή εκπαίδευση υψηλού επιπέδου σε 

θέματα έρευνας, εκμετάλλευσης και διαχείρισης υδρογονανθράκων, συνδυάζοντας 

θεωρητική κατάρτιση, εφαρμοσμένη γνώση και επαφή με σύγχρονες τεχνικές και 

εργαλεία του κλάδου. Απευθύνεται σε αποφοίτους συναφών επιστημονικών πεδίων και 

στοχεύει στην προετοιμασία στελεχών ικανών να δραστηριοποιηθούν σε απαιτητικά 

επιστημονικά, τεχνικά και ερευνητικά περιβάλλοντα.  

Από την ομάδα MaGBISE διδάσκουν ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου, η Αν. 

Καθηγήτρια Μαρία Σαρτζετάκη και η Δρ. Αρίστη Καραγκούνη.  

   Περισσότερες πληροφορίες: https://geo.auth.gr/postgrad_hydrocarbon/  

Διεθνές MSc «Resilience, Risk, Crisis & Emergency Management» 

ΔΠΘ – York University, Καναδάς 

Υπό ανάπτυξη διεθνές Π.Μ.Σ., σε συνεργασία του ΔΠΘ με το York University (Canada), 

το οποίο εγκρίθηκε για χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 

«Ελλάδα 2.0». Στο πρόγραμμα συμμετέχουν ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου και η 

Αν. Καθηγήτρια Μαρία Σαρτζετάκη, με στόχο τη δημιουργία ενός σύγχρονου, 

διεπιστημονικού μεταπτυχιακού στη διαχείριση κρίσεων, κινδύνων και ανθεκτικότητας. 

 

https://www.nup.ac.cy/gr/msc-in-project-management-joint-distance-learning/
https://www.nup.ac.cy/gr/msc-in-project-management-joint-distance-learning/
https://geo.auth.gr/postgrad_hydrocarbon/
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 

MAGBISE 

  

ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ 2025  
   

Το φθινόπωρο του 2025 αποτέλεσε μια περίοδο έντονης ερευνητικής 

και επιστημονικής εξωστρέφειας για την ομάδα MagBISE, με 

δυναμική παρουσία σε διεθνή συνέδρια και επιστημονικά fora που 

ανέδειξαν τη σύνδεση της διοίκησης, της εφοδιαστικής αλυσίδας και 

της οικονομικής επιστήμης με ζητήματα ηθικής, βιωσιμότητας και 

περιφερειακής ανάπτυξης. 

 

ICTR 2025 – Θεσσαλονίκη (16–18 Οκτωβρίου 2025) 

Στο πλαίσιο του 12th International Congress on Transportation 

Research (ICTR 2025), που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, 

παρουσιάστηκε η ερευνητική εργασία των Δημήτριου Δημητρίου, 

Μαρίας Σαρτζετάκη και Άριστης Καραγκούνη με τίτλο: 

«Assortment of transport infrastructure impact in regional economy: 

The Case of Corfu Port in the Mediterranean». 

Η παρουσίαση εστίασε στην πολυδιάστατη επίδραση των 

μεταφορικών υποδομών στην περιφερειακή οικονομία, αναλύοντας 

πώς λιμενικές εγκαταστάσεις, συνδεσιμότητα, logistics και 

επιβατικές και εμπορευματικές ροές διαμορφώνουν αναπτυξιακές 

δυναμικές, με μελέτη περίπτωσης το λιμάνι της Κέρκυρας στο 

ευρύτερο μεσογειακό πλαίσιο. 

 

Gortys Forum 2025 – Γόρτυνα (17–18 Οκτωβρίου 2025) 

Λίγες ημέρες αργότερα, η ομάδα του ΠΜΣ συμμετείχε ενεργά στο 

Gortys Forum 2025, που πραγματοποιήθηκε στο Αρχαιολογικό 
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Μουσείο Μεσσαράς, στη Γόρτυνα. Εμπνευσμένο από τον ιστορικό 

Κώδικα της Γόρτυνας, το Forum αποτέλεσε έναν ουσιαστικό χώρο 

διαλόγου για τη δημοκρατία, τους θεσμούς, την κοινωνική 

δικαιοσύνη και τη βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Forum, ο Καθηγητής Δημήτρης 

Δημητρίου, συμμετείχε σε θεματική ενότητα αφιερωμένη στη 

βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη και τα σύγχρονα μοντέλα 

διακυβέρνησης. Παράλληλα, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Μαρία 

Σαρτζετάκη συμμετείχε σε θεματική ενότητα αφιερωμένη στη 

διαγενεακή δικαιοσύνη και την περιβαλλοντική πολιτική, 

εστιάζοντας στις οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις της 

προστασίας του περιβάλλοντος και στον ρόλο της περιφερειακής 

διακυβέρνησης στη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Η παρουσία των μελών του Τμήματος στο Gortys Forum ανέδειξε τη 

σύνδεση της οικονομικής επιστήμης με τη δημοκρατία, την ηθική και 

την κοινωνική συνοχή, ενισχύοντας τον ρόλο της ακαδημαϊκής 

κοινότητας στη διαμόρφωση δημόσιου λόγου που γεφυρώνει το 

παρελθόν με το παρόν και το μέλλον. 

 

Συνέδριο ΕΛΙΝΥΑΕ – Αλεξανδρούπολη (Νοέμβριος 2025) 

Τον Νοέμβριο, η ομάδα του ΠΜΣ συμμετείχε στο διεθνές συνέδριο 

για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, που διοργανώθηκε από 

το ΕΛΙΝΥΑΕ στην Αλεξανδρούπολη, συμβάλλοντας στον 

επιστημονικό διάλογο γύρω από ζητήματα ηγεσίας, ηθικής και 

βιωσιμότητας. Στο panel discussion “Sustainability and Regional 

Entrepreneurship”, παρουσιάστηκε η εισήγηση με τίτλο: «Corporate 

Ethics into Occupational Health and Safety: An Evaluation Framework 

towards Sustainability» από τον Καθηγητή Δημήτριο Δημητρίου.  

Η συμμετοχή αυτή ενισχύει τη σύνδεση του ΠΜΣ με σύγχρονες 

κοινωνικές και επαγγελματικές προκλήσεις, που αφορούν τη 

διοίκηση, την εφοδιαστική αλυσίδα, τη βιωσιμότητα και τη λήψη 

αποφάσεων με ηθικό πρόσημο. 

 

17th World Conference in Bioethics, Medical Ethics and Health Law – 

Λιουμπλιάνα (24–26 Νοεμβρίου 2025) 

Ο κύκλος των διεθνών παρουσιών ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή 

στο 17th World Conference in Bioethics, Medical Ethics and Health Law, 

στη Λιουμπλιάνα, με παρουσίαση επιστημονικής εργασίας. 

Στο συνέδριο παρουσιάστηκε η μελέτη με τίτλο «Occupational Impact 

on Families with an Autistic Child: Employment Challenges, Bioethical 

Dilemmas, and Survey Findings», η οποία ανέδειξε τις επιπτώσεις της 

φροντίδας παιδιών με αυτισμό στην επαγγελματική ζωή των 

οικογενειών τους και τα βιοηθικά διλήμματα που προκύπτουν. Η 

συμμετοχή αυτή υπογράμμισε τη σύνδεση της ερευνητικής 

δραστηριότητας του MagBISE με ζητήματα βιοηθικής, κοινωνικής 

ευθύνης και υπεύθυνης ηγεσίας σε σύνθετα περιβάλλοντα υγείας 

και κοινωνικής φροντίδας. 
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4. 

 

Νέα από 

την 

Ερευνητική 

Ομάδα 

MaGBISE 

  

 

Πρόσφατες Επιστημονικές Δημοσιεύσεις 
 

 

 

 

 

Η ερευνητική δραστηριότητα της ομάδας του ΠΜΣ 

και του Ερευνητικού Εργαστηρίου MaGBISE 

συνεχίζει να αναπτύσσεται δυναμικά, με 

πρόσφατες δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά 

περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Τα άρθρα 

καλύπτουν ένα ευρύ αλλά συνεκτικό φάσμα 

θεμάτων που εκτείνεται από τη στρατηγική 

διοίκηση και την ανθεκτικότητα των 

εφοδιαστικών αλυσίδων έως τη βιωσιμότητα, την 

κυκλική οικονομία, τη νευροηγεσία και την 

κοινωνικά υπεύθυνη διακυβέρνηση σε κρίσιμες 

υποδομές. 

 

Στρατηγική & Ανθεκτικότητα 

Εφοδιαστικών Αλυσίδων 

1. Supply Chain Disruptions and Business Resilience: A 

Strategic Framework for Corporate Performance 

Η εργασία αναλύει πώς οι σύγχρονες γεωπολιτικές, 

υγειονομικές και οικονομικές κρίσεις επηρεάζουν τη 

λειτουργία των παγκόσμιων εφοδιαστικών αλυσίδων. 

Προτείνεται ένα στρατηγικό πλαίσιο ενίσχυσης της 

επιχειρησιακής ανθεκτικότητας, με έμφαση στη 

διαφοροποίηση προμηθευτών, την ψηφιοποίηση, τη χρήση 

AI-based analytics και τη βιωσιμότητα ως βασικό πυλώνα 

μακροπρόθεσμης ανταγωνιστικότητας. 

   https://www.igi-global.com/chapter/supply-chain-disruptions-

and-business-resilience/380674  

 

https://www.igi-global.com/chapter/supply-chain-disruptions-and-business-resilience/380674
https://www.igi-global.com/chapter/supply-chain-disruptions-and-business-resilience/380674
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Ηγεσία, στρατηγική 

διοίκηση & βιώσιμη αξία 
 

2. Harnessing Neuroleadership for Enhancing Management 

Efficiency and Business Sustainability in Supply Chain 

Η μελέτη εξετάζει πώς οι αρχές της νευροηγεσίας και της 

νευροπλαστικότητας μπορούν να ενισχύσουν τη λήψη 

αποφάσεων, τη συναισθηματική ανθεκτικότητα και την 

οργανωσιακή αποτελεσματικότητα σε σύνθετα περιβάλλοντα. 

Αναδεικνύεται ο ρόλος της ανθρώπινης διάστασης της ηγεσίας 

στη βιώσιμη διοίκηση εφοδιαστικών αλυσίδων και κρίσιμων 

υποδομών. 

   https://doi.org/10.47172/2965-730X.SDGsReview.v5.n06.pe06449 

 

3. Enterprise Strategic Management upon Sustainable Value 

Creation: A Fuzzy TOPSIS Evaluation Tool 

Το άρθρο προτείνει ένα πολυκριτηριακό μοντέλο υποστήριξης 

αποφάσεων για την ενσωμάτωση των ESG κριτηρίων στη 

στρατηγική διοίκηση επιχειρήσεων μεταφορών και logistics. 

Μέσα από μελέτη περίπτωσης, αναδεικνύεται πώς η 

βιωσιμότητα μπορεί να μετατραπεί σε μετρήσιμη στρατηγική 

αξία. 

   https://doi.org/10.3390/su17115011 

 

4. Circular Economy Strategies in Supply Chain 

Management: An Evaluation Framework for Airport 

Operators 

Η έρευνα εστιάζει στη μετάβαση από γραμμικά σε 

κυκλικά μοντέλα εφοδιαστικής αλυσίδας, 

αναδεικνύοντας τον ρόλο των τεχνολογιών Business 

Intelligence στη μείωση αποβλήτων και στη 

βελτιστοποίηση πόρων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις 

αερομεταφορές ως κόμβους καινοτομίας για βιώσιμες 

πρακτικές. 

   https://doi.org/10.3389/frsus.2025.1558706 

 

Βιώσιμες Μεταφορές & Κοινωνική 

Ένταξη 

 

5. Airport Operators’ Performance in Enhancing Travel 

Experiences for Individuals with Autism 

Η μελέτη εξετάζει την κοινωνική διάσταση της 

βιωσιμότητας στις μεταφορές, εστιάζοντας στη 

συμπερίληψη και την προσβασιμότητα ατόμων με 

Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος. Μέσα από το πρίσμα 

των SDGs και της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, 

αναδεικνύεται ο ρόλος των οργανισμών στη δημιουργία 

ανθρωποκεντρικών και δίκαιων συστημάτων 

μετακίνησης. 

   https://doi.org/10.47172/2965-

730X.SDGsReview.v5.n06.pe06307 

 

https://doi.org/10.47172/2965-730X.SDGsReview.v5.n06.pe06449
https://doi.org/10.3390/su17115011
https://doi.org/10.3389/frsus.2025.1558706
https://doi.org/10.47172/2965-730X.SDGsReview.v5.n06.pe06307
https://doi.org/10.47172/2965-730X.SDGsReview.v5.n06.pe06307
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 

Στο πλαίσιο της ερευνητικής και επιστημονικής τους 

δραστηριότητας, μέλη του Εργαστηρίου ανέλαβαν τη συγγραφή 

και ανάπτυξη εκπαιδευτικών υλικών για τρία θεματικά 

αντικείμενα εθνικού προγράμματος κατάρτισης του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ.  

Συγκεκριμένα, τα αντικείμενα αφορούν τα: 

• «Στέλεχος Παραγωγής, Αποθήκευσης και 

Διακίνησης Φαρμάκων», 

• «Στέλεχος διακομετακομιστικού κέντρου / logistics»  

• «Υπεύθυνος Διοργάνωσης Εκδηλώσεων / 

Φροντιστής δραστηριοτήτων», 

αναδεικνύοντας τον εφαρμοσμένο και διεπιστημονικό 

χαρακτήρα της ερευνητικής δραστηριότητας. 

 

 

 

 

Στο πλαίσιο του σκέλους «Εκπαιδευτικό Υλικό και 

Εκπαίδευση» του έργου «Ίδρυση και Ενίσχυση 

Θεματικών και Πειραματικών ΙΕΚ», τα μέλη του 

Εργαστηρίου ανέπτυξαν επιλεγμένες μαθησιακές 

ενότητες που αντανακλούν τον εφαρμοσμένο και 

διεπιστημονικό χαρακτήρα της ερευνητικής τους 

δραστηριότητας. 

 

Οι ενότητες εστιάζουν σε ζητήματα υγιεινής και 

ασφάλειας στην εργασία, ποιότητας και ασφάλειας 

τροφίμων, συσκευασίας και διακίνησης προϊόντων, 

αγροδιατροφικής διοίκησης και marketing, καθώς 

και επικοινωνίας και οργάνωσης δραστηριοτήτων, 

συνδέοντας την ακαδημαϊκή γνώση με τις ανάγκες της 

επαγγελματικής κατάρτισης και της αγοράς εργασίας. 

 

Υγιεινή – Ασφάλεια – Περιβάλλον 

• Υγιεινή και Ασφάλεια Εργασίας 

• Υγιεινή και Ασφάλεια στον χώρο εργασίας – 

Προστασία περιβάλλοντος 

Τρόφιμα – Ποιότητα – Εφοδιαστική 

• Ασφάλεια και Ποιότητα Τροφίμων και Ποτών 

• Υγιεινή και Ασφάλεια Τροφίμων σε κρεοπωλεία 

(Θεωρία & Εργαστήριο) 

• Τυποποίηση – Συσκευασία κρέατος και 

προϊόντων του 

• Νομοθεσία Τροφίμων και Ποτών 

• Συσκευασία Οίνου και Ποτών 

Διοίκηση – Αγροδιατροφή – Υπηρεσίες 

• Κοστολόγηση αγροτικών προϊόντων 

• Marketing αγροτικών προϊόντων 

• Ρητορική και Επικοινωνία – Πρακτικές 

Πολιτικές Συζητήσεις 

 

🔍 Research Highlight 
Μελέτη Έρευνας Αγοράς και Ικανοποίησης Χρηστών 

Λιμένα Κέρκυρας 

Στο πλαίσιο της εφαρμοσμένης 

ερευνητικής δραστηριότητας, 

υλοποιήθηκε μελέτη έρευνας 

αγοράς και ικανοποίησης 

χρηστών του Λιμένα Κέρκυρας, 

με στόχο τη συστηματική 

αποτίμηση του ρόλου του λιμένα στη διαμόρφωση των 

οικονομικών, κοινωνικών και τουριστικών δυναμικών της 

περιοχής. 

 

 

 

 

 

Η μελέτη εστιάζει στη δραστηριότητα της κρουαζιέρας και 

στις εξελισσόμενες συνθήκες του διεθνούς τουριστικού 

περιβάλλοντος, αναλύοντας τις προσδοκίες, τη βιωμένη 

εμπειρία και τα καταναλωτικά πρότυπα των διεθνών 

επισκεπτών. Παράλληλα, αποτιμά τη συμβολή του λιμένα 

τόσο ως κρίσιμης υποδομής μεταφορών όσο και ως 

καταλύτη τοπικής ανάπτυξης και ενίσχυσης του 

τουριστικού οικοσυστήματος. 
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 Συμμετοχή σε Ερευνητικά και Καινοτόμα Έργα 

Μέλη του Εργαστηρίου συμμετέχουν ενεργά σε εθνικά και ευρωπαϊκά ερευνητικά έργα, ενισχύοντας τη διασύνδεση 

της επιστημονικής γνώσης με τη βιώσιμη ανάπτυξη, την κυκλική οικονομία και τον ψηφιακό μετασχηματισμό. 

Ενδεικτικά, ο Καθηγητής Δημήτριος Δημητρίου συμμετέχει στα ακόλουθα έργα: 

• Interregional Tech for forEst SusTainability (IT4EST) 

(Επιστημονικά Υπεύθυνος: Αναπληρωτής Καθηγητής Μιχαήλ Χάλαρης, Τμήμα Χημείας) 

Έργο με αντικείμενο την ενίσχυση της βιώσιμης διαχείρισης δασικών πόρων και της περιβαλλοντικής 

ανθεκτικότητας. 

• Interregional EU Innovation Hubs for Circularity & Green Supply of Raw Materials (IRMHUB) 

(Επιστημονικά Υπεύθυνος: Αναπληρωτής Καθηγητής Μιχαήλ Χάλαρης, Τμήμα Χημείας) 

Έργο που εστιάζει στην κυκλικότητα και την ανθεκτικότητα κρίσιμων βιομηχανικών αλυσίδων αξίας σε υπο-

ανεπτυγμένες περιφέρειες. 

• FinLit Digital Hub 

(Επιστημονικά Υπεύθυνος: Επίκουρος Καθηγητής Θωμάς Πουφινάς, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών) 

Δράση για την ενίσχυση ψηφιακών χρηματοοικονομικών δεξιοτήτων μέσω AI-enabled πλατφόρμας 

παιχνιδοποιημένων σεναρίων. 

 

Ψηφιακές εφαρμογές και καινοτόμες λύσεις κινητικότητας  

 

Στο πλαίσιο της ερευνητικής δραστηριότητας 

αναπτύσσονται και υποστηρίζονται ψηφιακές εφαρμογές 

που συνδέουν την έρευνα με την πράξη, εστιάζοντας στη 

βιώσιμη κινητικότητα, την αξιοποίηση δεδομένων και τη 

βελτίωση των μεταφορικών υπηρεσιών. Ενδεικτικό 

παράδειγμα αποτελεί η πλατφόρμα VIP4Ride, η οποία 

προσεγγίζει σύγχρονες προκλήσεις στον τομέα της 

κινητικότητας, αξιοποιώντας τεχνολογικές λύσεις και 

καινοτόμα επιχειρησιακά μοντέλα. 

 

   Περισσότερα για την εφαρμογή VIP4Ride 

https://www.vip4ride.com/ 

 

   Ακολουθήστε τη δράση μας στα κοινωνικά δίκτυα 

LinkedIn | Facebook  

 

 

Στο MaGBISE λειτουργεί η Μονάδα της UNESCO Chair in 

Bioethics, μια ακαδημαϊκή δομή που ιδρύθηκε το 2022 και 

έχει ως επικεφαλής τον Καθηγητή Δημήτριο Δημητρίου. 

Η Μονάδα αποτελεί μέρος του διεθνούς δικτύου UNESCO 

Chairs και στοχεύει στην προώθηση της έρευνας, της 

εκπαίδευσης και της ανταλλαγής γνώσης σε θέματα 

βιοηθικής, επιχειρηματικής ηθικής και ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων — τομείς που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

της διεπιστημονικής έρευνας και διδασκαλίας στο 

εργαστήριο. 

https://www.vip4ride.com/
https://www.facebook.com/groups/486422322775029
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ΑΡΘΡΑ & ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ 
  

Στο πλαίσιο της δημόσιας επιστημονικής παρέμβασης, μέλη του Τμήματος αρθρογραφούν στον Τύπο, 

συμβάλλοντας στον σύγχρονο διάλογο για την οικονομία, τις υποδομές και την ανάπτυξη. Ακολουθούν 

αναφορές σε πρόσφατα άρθρα. 

 

Η γεωοικονομική αναβάθμιση της Ελλάδας 
διεγείρει τις επενδύσεις σε μεταφορές και 
logistics 

Δημήτριος Δημητρίου, Καθηγητής Management και 
Επενδύσεων Υποδομών και Μεταφορών,πρόεδρος 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, ΔΠΘ 

Στο άρθρο εξετάζεται η αυξανόμενη επενδυτική 
δυναμική σε μεταφορικές υποδομές και logistics, 
ως αποτέλεσμα της γεωοικονομικής αναβάθμισης 
της Ελλάδας και της ενίσχυσης της εξωστρέφειας 
και της διασυνδεσιμότητας της οικονομίας. 
Αναδεικνύεται ο ρόλος των μεταφορών, των 
αερομεταφορών και της εφοδιαστικής αλυσίδας 
ως μοχλών περιφερειακής ανάπτυξης, χωρικής 
σύγκλισης και παραγωγικού μετασχηματισμού, 
καθώς και η ανάγκη θεσμικής σταθερότητας και 
προβλεψιμότητας για τη διατήρηση της 
επενδυτικής δυναμικής την επόμενη δεκαετία. 

   Διαβάστε το άρθρο εδώ: 
 

 

Η μετά RRF Εποχή: Από τη Χρηματοδότηση 
στην Ικανότητα Εκτέλεσης 

Μαρία Σαρτζετάκη, Αναπληρώτρια καθηγήτρια 
Διοίκησης Επιχειρήσεων, Τμήμα Οικονομικών 
Επιστημών, ΔΠΘ 

Στο άρθρο αναλύεται η μετάβαση της ελληνικής 
οικονομίας από την περίοδο της εντατικής 
χρηματοδότησης του Μηχανισμού Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας (RRF) σε μια φάση όπου το 
κρίσιμο ζητούμενο είναι η ικανότητα εκτέλεσης. Η 
ανταγωνιστικότητα δεν αποτυπώνεται πλέον στο 
ύψος των επενδύσεων, αλλά στη συνέπεια 
λειτουργίας, στη διαλειτουργικότητα 
συστημάτων, στην ωριμότητα διαδικασιών και 
στη μέτρηση αποτελεσμάτων σε δυναμικές 
συνθήκες. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον ρόλο 
των δεξιοτήτων, της τεχνολογίας ως 
οργανωσιακής ικανότητας και της εταιρικής 
διακυβέρνησης ως θεμέλιου σταθερής και 
βιώσιμης παραγωγικής απόδοσης. 

   Διαβάστε το άρθρο εδώ: 
 

 

https://www.dealnews24.gr/apopseis/1157361/arthro-dimitriou-dimitriou-i-geooikonomiki-anavathmisi-tis-elladas-diegeirei-tis-ependyseis-se-metafores-kai-logistics/
https://www.dealnews24.gr/apopseis/1157206/arthro-i-meta-rrf-epochi-apo-ti-chrimatodotisi-stin-ikanotita-ektelesis/
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4. 

Πανεπιστήμιο 

και  

Κοινωνία 

  

Μαζική συμμετοχή φοιτητών 

και προσωπικού στην 

εθελοντική αιμοδοσία 
 

Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου, το Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

διοργάνωσε με επιτυχία εθελοντική αιμοδοσία, σε 

συνεργασία με το Σωματείο Εθελοντών Αιμοδοτών 

Ροδόπης, τον Σύλλογο Φοιτητών «Ιωάννης 

Καποδίστριας» και τον Σταθμό Αιμοδοσίας του Γενικού 

Νοσοκομείου Κομοτηνής. Η ανταπόκριση υπήρξε 

ιδιαίτερα συγκινητική, με πλήθος φοιτητών, 

ακαδημαϊκών και διοικητικών στελεχών να 

συμμετέχουν ενεργά αποδεικνύοντας έμπρακτα τη 

δέσμευση του Πανεπιστημίου στην κοινωνική 

αλληλεγγύη. 

Στο πλαίσιο της δράσης πραγματοποιήθηκε επίσης 

ενημερωτική ομιλία για τη σημασία του εθελοντισμού 

και της αιμοδοσίας, με εισηγητές από την τοπική 

κοινότητα. 

Δείτε σχετική αναφορά στα μέσα: 

• https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/ethelontiki-

aimodosia-sto-tmima-oikonomikon-tou-dpth/  

• https://xronos.gr/reportaz/tmima-oikonomikon-

epistimon-dpth-plithos-foititon-symmeteihan-stin-

ethelontiki-aimodosia 

Δράσεις οικονομικής 

παιδείας και επαγγελματικού 

προσανατολισμού 

 

Υλοποιήθηκαν δράσεις κοινωνικής προσφοράς και 

εκπαιδευτικής διασύνδεσης που εστιάζουν στην 

ενίσχυση της οικονομικής παιδείας, την αντιμετώπιση 

του οικονομικού αναλφαβητισμού και την υποστήριξη 

του επαγγελματικού προσανατολισμού μαθητών 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σε θεματική συνάφεια με τον 

προβληματισμό και τις παρεμβάσεις της Ένωσης 

Οικονομολόγων Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

 

Οι δράσεις περιλάμβαναν επισκέψεις σχολείων στο 

Τμήμα και στο Εργαστήριο, ενημερωτικές παρουσιάσεις 

και ανοιχτές συζητήσεις γύρω από βασικές οικονομικές 

έννοιες, τις σύγχρονες προκλήσεις της αγοράς εργασίας, 

καθώς και τις ακαδημαϊκές και επαγγελματικές 

διεξόδους στον χώρο των οικονομικών επιστημών. 

 

https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/ethelontiki-aimodosia-sto-tmima-oikonomikon-tou-dpth/
https://www.paratiritis-news.gr/duth-corner/ethelontiki-aimodosia-sto-tmima-oikonomikon-tou-dpth/
https://xronos.gr/reportaz/tmima-oikonomikon-epistimon-dpth-plithos-foititon-symmeteihan-stin-ethelontiki-aimodosia
https://xronos.gr/reportaz/tmima-oikonomikon-epistimon-dpth-plithos-foititon-symmeteihan-stin-ethelontiki-aimodosia
https://xronos.gr/reportaz/tmima-oikonomikon-epistimon-dpth-plithos-foititon-symmeteihan-stin-ethelontiki-aimodosia
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Κλείνοντας… 
 

 

 

 

 

 

 

 

Το παρόν ενημερωτικό δελτίο 

αποτυπώνει επιλεγμένες στιγμές της 

εκπαιδευτικής, ερευνητικής και κοινωνικής δραστηριότητας 

του Τμήματος και του Εργαστηρίου MaGBISE, 

κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2025. 

 

Με σταθερό προσανατολισμό στην ποιότητα της γνώσης, 

τη διεπιστημονική έρευνα και την ενεργή παρουσία στην κοινωνία, 

το Τμήμα συνεχίζει να επενδύει στη σύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας 

με τις σύγχρονες προκλήσεις της οικονομίας, της βιωσιμότητας 

και της ανάπτυξης. 

 

Σας ευχαριστούμε που παρακολουθείτε τη δράση μας. 

 

─────────────── 

Μάθετε περισσότερα 

 

▶ magbise.econ.duth.gr 

▶ scm.econ.duth.gr 

 

 

https://magbise.econ.duth.gr/
https://scm.econ.duth.gr/

